GNU Octave -
HpOI‘paMMHaH CUCTEMA JIA MATCEMATHUYCCKUX BBI‘II/ICJIGHI/II‘/JI

VYpok 1. 3uakomctBo ¢ GNU Octave

Cxauate GNU Octave mox Windows 64-bit https://ktonasoft.ru/gnu-octave/

VYcranoska GNU Octave ommcana
https://intuit.ru/studies/courses/3677/919/lecture/25570?page=3

[Tocne ycranoBku GNU Octave na pabouem ctose nosiBaTcsa ukoHku. Ctapryem
unTeprperarop Octave (mpobyem cTaproBaTh 00e nkoHku. Haunnaem paboTaTs ¢
Wurepnperaropom. [Ipu 3TOM Ha MOHHUTOpE MOSBUTCS 1[BeTHOE OKHO Octave)
[Mosicaenus k pabote http://gnu-octave.narod.ru/olderfiles/1/glaval.pdf
Bo3MoxHBI 1Ba peXUMa: TEPMUHAIBHBIA U IPOTPAMMHBINA PEKUMBI.

B TepMuHanbsHOM pexUMe KaxKaasi KOMaH/1a BBINOIHIETCA HenocpeACcTBeHHO. [pu
3TOM MBI pabotaem B KomangHom okne. Otobpaxkenue KomanaHoro okHa
nosiBisieTcs npu 3aianuu «llokasaTb KOMaHIHOE OKHO» B MEHIO «OKHOY.

[TPUMEP 1.1. Pemuts cucreMy JMHEHHBIX anrebpanyeckux ypaBHenuit (CJIAY)
3X1+5Xo—7X3 =11
3X1—4X,+33X3 =25
22X1—11x,+17x3 =22
B marpuyHOM Buje cucTteMa 3amuchiBaeTcs A*x = b. 3amava 3akimouaercs B
ONPEAECICHUN KOMIIOHEHTOB BEKTOPA X.
B xoMaH/HOM OKHE Habupaem
>>A=[35-7;3-433;22-1117];
>> b =[11; 25; 22];
>>x = AM-1)*b
X =
1.5636
2.5574
0.9254
>> 00 CuMBOJ «;» 03HAYAET, YTO PE3YJIbTAT BHIIOJHEHHSA KOMAH/IbI HE OTOOPaKAETCS
>> A*X
ans =
11.000
25.000
22.000
[IpoBepka MOKa3bIBAECT, YTO PE3YJIbTAT MPOU3BEICHUS MaTPUILI A Ha BEKTOP
pelieHus X cooTBeTcTByeT npapoit yactu (CJIAY)

Jlst paGoThl B MPOTPAMMHOM DPEXKHUME HEOOXOIMMO BOWTH B OKHO «PemakTopy,
HaOpaTh MpOTrpaMMy, 3aMucaTh B (DAl ¥ BHITIOJTHUTS.


https://ktonasoft.ru/gnu-octave/
https://intuit.ru/studies/courses/3677/919/lecture/25570?page=3

BrzoBem okHO «Penakrop» ( Beepxy crpanuubl komanaa medro «OKHO». B
meHio «OKHO» BbiOupaem «Iloka3biBaTe pegakTop »)
B penakrope HabupaeM nporpamMmmy

A=[35-7;3-433;22-1117] % Hcxonnas matpuna A

b =[11; 25; 22]; % Bekrtop npaseix yacteit CJIAY.
X = AMN-1)*b %PemieHne cucTeMbl METOIOM OOPATHON MAaTPHIIHL.
A*X % IIpoBepka perieHus

3amumem mporpamMmy B ¢aii ¢ pacmupeHreM .M BreimonHseMm mnporpammy.
Komanna meHto «Beinonnnenne». Beionpaem «CoxpaHHUTh U BBITOJHUTH F5.
3ameuanue. [locsie Habopa NPOrpaMMBbl ee HY»KHO 00513aTeJIbHO 3alIUCATh.
Pesynbprar BbIOJIHEHHS IPOTPAMMBbI B KOMaHJHOM OKHE -
A=

3 5 -7

3 -4 33

22 -11 17

b=
11
25
22

X =
1.5636
2.5574
0.9254

ans =
11.000
25.000
22.000

Taxum o6pazom, mbl Hatum perenne CJIIAY

[Tpumepsr paboTel 3 hitps://intuit.ru/studies/courses/3677/919/lecture/25571
https://intuit.ru/studies/courses/3677/919/lecture/25579?page=8
https://intuit.ru/studies/courses/3677/919/lecture/25580
https://intuit.ru/studies/courses/3677/919/lecture/25580?page=4

Ypok 2


https://intuit.ru/studies/courses/3677/919/lecture/25571
https://intuit.ru/studies/courses/3677/919/lecture/25579?page=8
https://intuit.ru/studies/courses/3677/919/lecture/25580

CumBoibHbie BeiunciacHus. B GNU Octave komanma >> pkg list Beimaer crmcok
YCTAHOBJICHHBIX MAKETOB, CPEAM KOTOPBIX (TI0 KpaliHEeH Mepe, Ha MOeM
KOMITbIOTEpEe) ecTh SYymboliC -makeT CHMBOJIBHBIX BhIUUCIIeHUH (B0o3MoKHO akeT
HOSIBHIICS TIPH yCTaHOBKe Piton).

3akpyrKaro MaKeT U IPOBEPSIO

>> pkg load symbolic

>> x=sym ("7")

X =(sym) 7

>>y=sym ("8"),

>> t=(X+y)"2

t = (sym) 225

Onepatopsr:

x=input (’BBemmuTe 3HaueHue x='); y=sin(x);
disp (’3BHauenue y='); disp(y);

% PesymnbTaT paboOTH IPOI'PAMME
BBenuTe 3HaueHue x= pi/4
BHaueHye y= 0.70711

(sum) (prod)
B Octave ecTb BCTpoeHHble YHKLMM BbIYMCIEHNS CyMMbl , pou3BeeHuns ! anemenToB

(max) (man) (sort)

MaccvBa (MaTpuLibl), MOMCKa MakCMMyMa U MUHMMYMa , COPTUPOBKK *



